



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

## 沉到基层解剖麻雀

# “最多跑一次”改革调研督察全面启动

本报记者 王索妮

本报讯 “最多跑一次”已成为浙江的新热词。到今年底,我省将确保实现“最多跑一次”覆盖80%左右的行政事项。为了推动这项改革决策的贯彻落实,3月21日,省人大常委会就组织开展“最多跑一次”改革调研督察召开专题部署会。会议指出,“最多跑一次”是推动政府自身改革向纵深发展的重要举措,也是省政府在工作报告中向全省人民作出的庄严承诺,人民群众和企业对此有着热切的盼望和期待,要根据省

委的工作要求和具体安排,进一步深化思想认识,依托法定职能,积极主动作为,把开展“最多跑一次”改革调研督察作为上半年一项重点工作来抓,全力推动这项改革决策的贯彻落实。根据部署,本次调研督察为期3个月,从3月下旬开始启动。前期意见征集汇总阶段,将在网上代表联络站开辟专线,发动各级人大代表广泛征求意见,并督促拟重点督察的县(市、区)政府开展自查;中期实地调研督察阶段,省人大常委会将组织督察组,分别重点对一个县(市、区)进行“解剖麻雀”式的深入督察;后期报告起草反馈阶段,将根据意见征集和实地督察情况,汇总形成总的督察报告并向省政府反馈。市、人大常委会也

要把“最多跑一次”改革调研督察作为今年的重点监督任务。会议要求,省人大常委会各部门及市、人大常委会要牢固树立问题导向和效果导向,对准制约办事审批提质增速的痛点,有针对性地开展调研督察,什么问题突出,就着重督察什么问题,哪个环节滞后,就着重研究哪个环节;要完善督察方式方法,既注重面上的督察,也盯紧重点部门、薄弱环节,不搞轰轰烈烈的形式、不提笼统宽泛的意见,通过多种形式查清实情、摸清底数,做到有的放矢、箭不虚发,确保这次调研督察工作取得实实在在的成效,为打造全国范围内“放管服”改革的浙江样板贡献人大智慧和力量。

## 燃烧的编织袋被扔在高速上 2米多高火势吓坏后方车辆

### 交警:正在追查 律师:情节严重构成犯罪

本报记者 张倩 通讯员 潘毅峰

本报讯 燃烧的编织袋在高速公路上“咻咻”吐着火焰,2米多高的火势吓得后方车辆频频踩急刹车……说起18日晚杭千高速上的那一幕,高速交警杭州支队五大队民警许方济还心有余悸。当晚7时25分,杭千指挥中心接到报警称,灵桥出口不到1公里的位置着火了,火势还不小。许方济是当天的值班民警,接到指挥中心指令后,他立即赶往事发地。

许方济到达现场后发现,靠近路肩的位置上,两个很大的编织袋正在燃烧,编织袋内装着全是碎毛毯,火势很猛,燃烧面积约3平方米,火势窜起来有2米多高,加上当晚有风,带着火花的碎毛毯随风在车道上飘散,后方不时有车过来,“看得人心惊胆战”。“由于后方没有设置警示标识,后方来车不明情况,不少车辆都是开到距离起火点附近才开始紧急刹车、突然变道的,好在并没有酿成事故。”许方济说。

随后,许方济在后方设置了警示标识,并立即用车载灭火器灭火。不久,消防官兵也赶到现场,一起灭了火。

经过现场勘查,高速交警初步推断装有碎毛毯的编织袋是在车上起火后被抛到高速路上的。但截至记者发稿时,抛扔编织袋的车辆还未查到,具体情况高速交警还在进一步追查中。

记者梳理发现,由于驾驶人或乘客随意向车窗外丢弃杂物引发的事故不在少数。2012年5月29日,杭州“最美司机”吴斌驾驶客车时被飞入车中的铁块刺入腹部,虽然24名乘客无一受伤,但48岁的吴斌因此伤重不治;2015年,江苏苏州境内一辆载满编织袋的货车起火,后查明是有过路车辆乘客将未灭的烟头扔进车厢导致……

高速公路上比较常见的干扰异物主要有报纸、易拉罐、垃圾和小石子等,虽然造成严重事故的比较少,可仍然需要提高警惕。“如果杂物是硬质的,可能会对后方车辆的挡风玻璃或其它位置造成损害;软质的如塑料袋的话,可能会影响后方车辆驾驶人的行车视线,这时如果后方驾驶人操作不及或操作过当极易导致车辆侧翻;如果前方车辆扔一些烟头等明火物品,可能会导致后方车辆货物或者车辆燃烧起来。”许方济说。

这种行为有可能造成什么样的法律后果,宁波共业律师事务所一位律师说:“比如扔燃烧的编织袋这种行为,因为是在高速公路上实施的行为,我们有理由认为行为人主观上是故意的,可能是直接故意也可能是间接故意,而且行为一定程度上危害了不特定的多数人的生命、健康和重大公私财产安全,可以认定是危害公共安全的行为。”这位律师表示,由于危害公共安全行为的严重社会危害性,危害公共安全罪的行为既包括已经造成损害后果的行为,也包括虽未造成严重后果,却足以危害不特定的多数人的生命、健康和重大公私财产安全及公共生活安全的行为。因此,只要行为人的犯罪行为足以危害公共安全就构成犯罪。也有律师表示,对于主观的认定不可一概而论,不排除行为人主观上存在过失的情况,如果造成严重后果的,负事故全部责任或主要责任的,也可能构成交通肇事罪。



## “菜花饼”祈丰年

新华社 徐昱 摄

春分节气过后,杭州市余杭区塘栖镇进入春耕农忙季节。每年此时,塘栖镇的村民家家户户做起“菜花饼”,还一同沿用民俗用米塑制作当地农产品,传承民俗文化,祈盼风调雨顺。图为昨日,塘栖镇卫家埭幼儿园的孩子们在乡村的油菜花地里参加春季民俗体验活动,学做“菜花饼”和米塑。

## 4个刑事案件半小时审理完毕 为啥这么快? 适用认罪认罚从宽制度

详见2版

## 爹贩毒娘吸毒,不到2岁的小航住进了派出所 半个月来,民警给了他一个家

详见3版

律企联  
中小企业免费法律咨询平台